STADTVERTRETUNG DER BUNDNIS 90/DIE GRUNEN - Fraktion
LANDESHAUSPTSTADT SCHWERIN Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin
6. Wahlperiode Tel.: 0385 / 5452970

~ Schwerin, 13. Juli 2017

ANFRAGE
des Mitgliedes der Stadtvertretung Lothar Gajek geméR § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung fiir die
Landeshauptstadt Schwerin

Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister,

im Rahmen der Beratung zur Festsetzung der Tagespflegesitze ab 01.08.2017 fiir
Kindertagespflegepersonen in der Landeshauptstadt Schwerin (DS 01073/2017) frage ich Sie:

1. Lliegen der Stadt Kenntnisse vor, bei wie vielen Kindertagespflegepersonen es sich um

ausgebildete Erzieherinnen bzw. Erzieher handelt?

Falls nicht, kann diese Qualifizierung ermittelt werden?

3. Ist eine Bessereinstufung bei Nachweis der entsprechenden Ausbildung zur staatlich
anerkannten Erzieherin bzw. Erziehers perspektivisch denkbar?

o

Mit freundlichen GriiRen

(
b b
)

Lothar Gajek / Mitglied der Stadtvertretung



LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN

Der Oberbiirgermeister
FD Bildung und Sport

Stadtvertretung der Landeshauptstadt Schwerin
Fraktion Biindnis 90 / Die Griinen

Herrn Lothar Gajek

Am Packhof 2-6

19053 Schwerin Zimmer: 3.066 Aufzug D
Telefon: 0385 545-2010
Fax: 0385 545-2020
E-Mail: mgabriel@schwerin.de
Ihra Nachricht vom/ Ihre Zeichen Meine Nachricht vom/ Meine Zeichen  Datum Ansprechpartner/in

2017-08-21 Frau Gabriel

Ihre Anfrage zur Festsetzung der Tagespflegesitze ab 01.08.2017 fiir Kindertages-
pflegepersonen in der Landeshauptstadt Schwerin (DS 01073/2017) vom 13.07.2017

Sehr geehrter Herr Gajek,

Ihre obige Anfrage mdchte ich wie folgt beantworten:

1. Liegen der Stadt Kenntnisse vor, bei wie vielen Kindertagespflegepersonen es
sich um ausgebildete Erzieherinnen bzw. Erzieher handelt?
2. Falls nicht, kann diese Qualifizierung ermittelt werden?

Gemeinsame Antwort zu 1. und 2.
Von den rd. 65 Tagespflegepersonen verfiigen 11 Tagespflegepersonen Uber einen
Erzieher- bzw. Heilerzieherabschluss (Stand: 17.07.2017).

3. Ist eine Bessereinstufung bei Nachweis der entsprechenden Ausbildung zur
staatlich anerkannten Erzieherin bzw. Erziehers perspektivisch denkbar?

Grundlage fir die Tatigkeit als Tagespflegeperson ist unabhéngig etwaiger Berufsaus-
bildungen das ,Zertifikat als Tagespflegeperson” vom Bundesverband fir Kindertages-
pflege, das nach der erfolgreich abgeschlossenen Qualifizierungsmafnahme ausgereicht
wird. Daher wird der ,Beitrag fur die Anerkennung der Forderleistungen® nach § 23
Abs. 2 Nr. 2 SGB VIl als Bestandteil des Tagespflegesatzes fUr alle in der
Landeshauptstadt Schwerin titigen Tagespflegepersonen in Anlehnung an die
Entgeltgruppe S 3 des TvoD einheitlich bemessen. In Bezug auf die ,Eingruppierung*
nach S 3 oder S 4 sind aktuell mehrere Rechtsstreitverfahren anhangig. Diese gilt es fur
die abschliefende Bewertung abzuwarten.

Mit freundlichen GriifRen

L., Oedeol-

Dr. Rico Badenschier
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Hausanachrift:

Landeshauptstadt Schwerin

Der Oberblrgermeister

Am Packhof2 -8

18053 Schwerin

Zentraler Behdrdenruf; +49 385 115
Zantraler Telelonservice: +48 385 545-0
Internet: www.schwarin,da

E-Mall: info@schwerin.de

Offnungszeiten:

Mo, 08:00 - 16:00 Uhr
Di. 08:00 - 18:00 Uhr
Do. 08:00 - 18:00 Uhr

Samstags-Offnungszeiten

des BirgerBiros unter
www.schwerin,de

Bankverbindungen:

Sparkasse Mecklenburg-Schwerin - BIC NOLADE21LWL
Dautsche Bank AG BIC DEUTDEBRXXX
VR-Bank &.G. Schwerin BIC GEMODEF1SN1
HypoVarainsbank BIC HYVEDEMM300
Comrmerzbank BIC COBADEFF140

Gliubiger-ldent-Nr.:

IBAN DE73 1405 2000 0370 0199 97
IBAN DE82 1307 0000 0308 6500 0D
IBAN DE72 1409 1464 0000 0288 00
IBAN DE22 2003 0000 0018 0453 85
IBAN DE63 1404 0000 0202 7845 00

DEB7 LHS0 0000 0074 24



